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REKLAMA

Urodził się w Pułtusku, dwa 
lata temu świętował pięćdzie-
sięciolecie swojej scenicznej 
pracy. Wydał kilka płyt, a w 
repertuarze ma cały wachlarz 
melodyjnych, znanych piose-
nek. Kuracjusze i mieszkań-
cy nadwiślańskiego kurortu 

przychodzą tłumnie na jego 
koncerty, nie szczędząc mu 
uznania i komplementów. Mu-
zyka zresztą była w nim od 
zawsze, w pułtuskim kościele 
śpiewał najgłośniej, upomina-
ny przez siostrę. W Pułtusku 
stawiał pierwsze muzyczne 
kroki z zespołem muzycz-
nym – Medium, a jego wyko-
nanie piosenki „Płyną statki 
do Malagi” wciąż pamiętają 
pułtuszczanie. 

Koncertował w wielu mia-
stach w kraju, też zagranicą: 
w Szwecji, USA, Niemczech, 
Chorwacji, w Finlandii, gdzie 
spędził aż 15 lat. 

Jacek Szyłkowski znany jest 
w swoim ciechocińskim śro-
dowisku nie tylko jako muzyk 
(absolwent wydziału muzycz-
nego i wokalnego), ale też jako 
człowiek uczynny i pomocny, 
biorący udział w imprezach 
charytatywnych. Wciąż ma 
w pamięci słowa ojca, przed-
wojennego oficera, który po-
uczał syna, żeby żył tak, by lu-
dzie pamiętali go jak dobrego 
człowieka.                      GMD

a TO cieKawe...

PUŁTUSZCZANIN  
NA DEPTAKU GWIAZD
1 maja bieżącego roku odsłonił swoją 
gwiazdę na ciechocińskim DEPTAKU 
GWIAZD – muzyk Jacek Szyłkowski, 
obecnie mieszkaniec Ciechocinka

W bok od ścieżki rekreacyj-
no-edukacyjnej Nadleśnictwa 
Pułtusk, gdzie składowane 
było drewno po wycince, za-
śmiecenie lasu jest zastrasza-
jące. Znajdują się tam dziesiąt-
ki plastikowych butelek oraz 
opakowania i puszki po piwie. 

Kto zaśmiecił tę leśną prze-
strzeń, trudno dociec, ale jed-
no jest pewne: ktoś musi po 
kimś posprzątać.           GMD

TRZEbA 
PoSPRZąTAĆ 
LAS

Coraz więcej kwiatów w naszym mieście i enklaw ziele-
ni. Przykładem niech będzie pomnik św. Jana Nepomucena 
przy Świętojańskiej „tonący” wśród róż. Za nim alejki Wik-
tora Gomulickiego ciągnące się nad kanałem – z wierzbami 
i kaczeńcami na wodzie. To widok, na który nie są obojętni 
ani pułtuszczanie, ani przybysze. Dodajmy, że alejki kończą 
się równie estetycznie – scenką „wyjętą” wprost ze „Wspo-
mnień niebieskiego mundurka”.                                          GMD

23.04.2025 roku,  
w wieku 76 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata 

i Dziadek
Ś.P. WŁODZIMIERZ 

GODLEWSKI 

27.04.2025 roku,  
w wieku 69 lat zmarła
ukochana Żona, Mama 

i Babcia
Ś.P. EWA PAWŁOW 

03.05.2025 roku,  
w wieku 70 lat zmarł

ukochany Brat i Wujek
Ś.P. WOjCIECH 

BAZYLAK 

03.05.2025 roku,  
w wieku 53 lat zmarł
ukochany Syn, Brat 

i Wujek
Ś.P. jERZY 

WŁOCZKOWSKI 

03.05.2025 roku,  
w wieku 100 lat zmarła

ukochana Mama, Babcia, 
Prababcia, 

Praprababcia i Siostra
Ś.P. jADWIGA 

NIEDBAŁA 

11.05.2025 roku,  
w wieku 75 lat zmarł

ukochany Tata, Dziadek 
i Brat

Ś.P. KAZIMIERZ 
TOMCZYK 

12.05.2025 roku,  
w wieku 92 lat zmarł
ukochany Tata, Teść, 
Dziadek i Pradziadek

Ś.P. jÓZEF 
CZYŻEWSKI

tO NAM SIĘ pOdOBA
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Zanim jednak na scenie 
pojawił się oczekiwany gość, 
przyzamkowy amfiteatr, wy-
pełniony po brzegi, rozbrzmie-
wał wzniosłymi pieśniami, 
mówiącymi o wstawaniu z ko-
lan i zjednoczeniu.

K. Nawrockiemu towarzy-
szyli czołowi przedstawiciele 
PiS-u z prezesem Jarosławem 
Kaczyńskim na czele, wśród 
nich obecny był również poseł 
Henryk Kowalczyk. 

Przed Karolem Nawrockim, 

który spóźnił się na piknik pod 
hasłem WYGRAŁA POL-
SKA, ze sceny przemówił 
prezes J. Kaczyński. – To był 
nasz kandydat – zwrócił się do 
zebranych, którym dziękował 
za zaangażowanie w kampa-
nię wyborczą Nawrockiego. 
Wybiegł też myślami w przy-
szłość, wspominając o wybo-
rach parlamentarnych w 2027 
roku. Zapowiedział, że w naj-
bliższym czasie PiS wybie-
rze się w „wielki marsz po 

Polsce”. Jego cel? Mobilizacja 
Polaków. 

Kiedy w amfiteatrze poja-
wił się elekt Nawrocki, ludzie 
skandowali jego imię. Ten ser-
decznie podziękował wszyst-
kim za udział w zwycięskich 
wyborach. Ostrymi słowami 
zwrócił się do premiera Donal-
da Tuska, powiedział: - Panie 
premierze, przyszły prezydent 
Polski nie da zabrać Polsce 
demokracji i wolności wybo-
ru prezydenta. Tu jest Polska 

wolna, niepodległa i suweren-
na, i Polacy, którzy wybrali 
swojego prezydenta. A my, 
panie premierze, musimy się 
do siebie przyzwyczajać, więc 
czas porzucić histerię i nie 
niszczyć polskiej demokracji, 
tylko zacząć współpracować 
z przyszłym prezydentem na 
tyle, na ile będzie to możliwe. 

Jak przystało na patriotycz-
ny piknik rodzinny, nie zabra-
kło na nim biało-czerwonych 
flag, dorosłych i rodziców 
z dziećmi. Dla wszystkich 
przygotowano liczne atrakcje.

KD

PREZYDENT ELEKT NA PIKNIKU W PUŁTUSKU

CZAS PoRZuCIĆ hISTERIĘ
22 czerwca, prezydent elekt Karol Nawrocki spotkał się ze swoimi 
sympatykami. Pułtuszczanie, mieszkańcy powiatu i zwolennicy 
PiS z całego kraju powitali go entuzjastycznie

Zdjęcie: pultusknews
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NIEPORĘT. Poruszał się 
skradzionym pojazdem 
i był poszukiwany

Funkcjonariusze Wydziału Ruchu Dro-
gowego KPP w Legionowie odzyskali samo-
chód osobowy utracony na początku czerwca 
na terenie Mławy. A wszystko zaczęło się od 
niezastosowania do nakazu jazdy w prawo.

W środowy wieczór policjanci pełnili służbę 
na terenie Nieporętu. Było przed godziną 20, 
kiedy zwrócili uwagę na kierującego mazdą, 
który wykonał nieprawidłowy manewr i za-
trzymali auto do kontroli.

Popełnienie wykroczenia było jednak dla 25-
latka początkiem poważniejszych problemów. 
Według policyjnych systemów mężczyzna był 
poszukiwany, gdyż nie uiścił grzywny za wcze-
śniejsze wykroczenia. Natomiast samochód, 
którym się poruszał został skradziony z terenu 
Mławy na początku czerwca tego roku.

Po czynnościach procesowych na miejscu 
zdarzenia pojazd trafił na policyjny parking, na-
tomiast 25-latek został przekazany policjantom 
z mławskiej komendy, którzy będą wyjaśniać 
jak mężczyzna wszedł w posiadanie auta.

NOWODWORSKI. 
Zatrzymali 5 
poszukiwanych

Policjanci realizując czynności służbowe 
na terenie podległym nowodworskiej ko-
mendzie, zajmują się m.in. ustalaniem miejsc 
pobytu oraz zatrzymywaniem osób poszuki-
wanych. W ciągu dwóch dni zatrzymali aż 
pięciu poszukiwanych. Za jednym z nich 
Prokuratura Rejonowa w Nowym Dworze 
Mazowieckim wydała list gończy. Teraz za-
trzymani poniosą konsekwencje popełnio-
nych wcześniej czynów.

W piątek 20 czerwca br. nowodworscy kry-
minalni zatrzymali w Modlinie Starym 28-
latka, poszukiwanego listem gończym, wyda-
nym przez Prokuraturę Rejonową w Nowym 
Dworze Mazowieckim. Mężczyzna na mocy 
postanowienia nowodworskiego sądu do odby-
cia miał karę 1 roku i 1 miesiąca pozbawienia 
wolności, w związku z przestępstwami narko-
tykowymi. Trafił do zakładu karnego.

Tego samego dnia policjaci z Czosnowa traf-
nie wytypowali, ustalili miejsce pobytu, a na-
stępnie zatrzymali 63-latka z powiatu nowo-
dworskiego. Mężczyzna zgodnie z wyrokiem 
Sądu Rejonowego w Wielunie miał do odbycia 
karę 8 miesięcy pozbawienia wolności, za prze-
stępstwo dotyczące oszustwa. Po czynnościach 
trafił do zakładu karnego.

Na wolność powrócił jedynie 27-latek za-
trzymany przez nowodworskich patrolowców. 
Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi Północ 
w Warszawie skazał go na karę 5 dni pozba-
wienia wolności za popełnione wykroczenie. 

Mężczyzna mógł uwolnić się od kary zastęp-
czej pozbawienia wolności poprzez opłacenie 
grzywny, z czego skorzystał.

Natomiast w sobotę 21 czerwca br. policjanci 
zatrzymali kolejnych dwóch poszukiwanych. 
Patrolowcy z Zakroczymia ustalili, gdzie ukry-
wa się 45-latek poszukiwany dwoma nakaza-
mi doprowadzenia. Sąd Rejonowy w Nowym 
Dworze Mazowieckim skazał mężczyznę na 
karę 9 miesięcy pozbawienia wolności, a Sąd 
Rejonowy w Grodzisku Maz. na karę 1 roku 
pozbawienia wolności. Ponadto mężczyzna był 
jeszcze poszukiwany w celu ustalenia aktual-
nego miejsca pobytu. Tym razem nie uniknął 
odpowiedzialności za swoje czyny. Policjanci 
OPP Piaseczno, realizując czynności na terenie 
gminy Nasielsk zatrzymali mieszkającego tam 
45-latka. Sąd Rejonowy w Pułtusku wydał za 
nim nakaz doprowadzenia do aresztu i odbycia 
zastępczej kary 35 dni pozbawienia wolności. 
Mężczyzna uwolnił się jednak, wpłacając za-
ległą grzywnę.

 

LEGIONOWO.  
Dwie osoby związane 
z przestępczością 
narkotykowa zatrzymane

Kryminalni zatrzymali dwóch mężczyzn 
powiązanych z przestępczością narkotyko-
wą. Na oczach policjantów 29-latek przeka-
zał 41-latkowi porcję mefedronu. 

Legionowscy kryminalni podjęli obserwację 
miejsca, gdzie z docierających do nich infor-
macji może dochodzić do handlu narkotykami. 
Policjanci zainteresowali się mężczyzną, który 
przez kilkanaście minut krążył po chodniku 
bez celu, ale cały czas nerwowo rozglądał się, 
zerkał na telefon. W pewnym momencie pod-
jechał samochód, mężczyzna podszedł do kie-
rowcy, chwilę z nim rozmawiał, a następnie coś 
od niego otrzymał i wsiadł to pojazdu.

Okazało się, że młodszy z mężczyzn dał 
starszemu porcje mefedronu. W toku dalszych 
czynności w mieszkaniu 41-latka policjanci 
ujawnili również niewielka ilość marihuany. 
Substancje narkotyczne zostały zabezpieczone 
i przebadane narkotesterem.

Obaj mężczyźni zostali przewiezieni do 
komendy i jeszcze tego samego dnia docho-
dzeniowcy przedstawili im zarzuty związane 
z przestępczością narkotykową. 29-latek przed 
sadem odpowie za udzielanie środków odurza-
jących, zaś 41-latek za ich posiadanie. 

LEGIONOWO. 
Kieszonkowiec 
recydywista zatrzymany

Policjanci z Wydziału Wywiadowczo-Pa-
trolowego Komendy Stołecznej na gorącym 
uczynku zatrzymali złodzieja kieszonkowego. 

Mężczyzna na oczach obserwujących go po-
licjantów ukradł portfel z pieniędzmi i do-
kumentami. W toku dalszych czynności le-
gionowscy śledczy udowodnili, że 67-latkowi 
dokonał jeszcze 3 innych kradzieży. Decyzją 
prokuratora mieszkaniec Warszawy został 
objęty policyjnym dozorem.

W sobotę w okolicach legionowskiego bazar-
ku policjanci przeprowadzili działaniu ukie-
runkowane na zwalczanie przestępczości kie-
szonkowej. Do działań zaangażowano również 
Policjantów z Wydziału Wywiadowczo-Patro-
lowego Komendy Stołecznej Policji.

Wywiadowcy obserwowali ludzi kręcących 
się pomiędzy stoiskami, na przystankach. 
W pewnym momencie zwrócili uwagę na po-
dejrzane zachowanie pewnego mężczyzny. 
Kryminalni nie spuszczali z niego oka. Do-
słownie po chwili zauważyli, jak mężczyzna 
sięga do torby osoby robiącej zakupy i wyjmuje 
stamtąd portfel.

Kryminalni zareagowali błyskawicznie. 67-
latek został natychmiast zatrzymany. Pokrzyw-
dzona była bardzo zaskoczona kiedy od poli-
cjantów dowiedział się, że przed chwilą została 
okradziona.

Dochodzeniowcy przedstawili mu 4 zarzuty 
kradzieży zuchwałej. Ponieważ 67–latek dzia-
łał w warunkach recydywy grozi mu kara nawet 
do 12 lat pozbawienia wolności. 

LEGIONOWO.  
Złamał dożywotni zakaz 
kierowania

Nawet 5 lat w więzieniu może spędzić 42-
letni mieszkaniec naszego powiatu. Mężczy-
zna wsiadł za kierownicę osobowego opla, 
mając dożywotni zakaz kierowania pojazda-
mi. Dalszą jazdę udaremnili mu legionowscy 
policjanci.

Nie ma miesiąca, by policjanci nie natrafia-
li podczas kontroli na przypadki, w których 
osoby prowadzące pojazd posiadają orzeczony 
przez sąd zakaz prowadzenia pojazdów.

Tak było również wczoraj przed godz. 20.00 
kiedy to legionowscy policjanci zatrzymali do 
kontroli drogowej opla. Po sprawdzeniu w po-
licyjnych systemach okazało się, że 42-letni 
kierowca ma orzeczony przez Sąd Rejonowy 
w Legionowie dożywotni zakaz kierowania 
wszelkimi pojazdami mechanicznymi. 

Teraz mieszkaniec powiatu legionowskiego 
za swoje postępowanie odpowie przed sądem. 

PUŁTUSK. Zatrzymany za 
jazdę mimo zakazu

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku 
zatrzymali 44-letniego kierowcę mercedesa, 
który mimo aktywnego sądowego zakazu 
prowadzenia pojazdów mechanicznych, zde-
cydował się wsiąść za kierownicę. Mężczyzna 

został osadzony w policyjnym areszcie, a po-
stępowanie wobec niego przeprowadzono 
w trybie przyspieszonym.

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 15 czerwca, 
w godzinach wieczornych na ulicy Warszaw-
skiej w Pułtusku. Funkcjonariusze zatrzymali 
do kontroli drogowej pojazd, którym kiero-
wał mieszkaniec powiatu pułtuskiego. W toku 
czynności ustalono, że 44-latek ignorował na-
łożony przez sąd zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych, narażając innych uczestników 
ruchu drogowego.

Mężczyzna został natychmiast zatrzymany 
i przewieziony do policyjnej celi. We wtorek, 
17 czerwca, odbyło się posiedzenie sądu, pod-
czas którego zapadł wyrok. W związku z na-
ruszeniem zakazu sądowego, kierowca został 
skazany na: 6 miesięcy ograniczenia wolności, 
obejmującego nieodpłatne prace społeczne 
w wymiarze 20 godzin miesięcznie, 2-letni 
zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów me-
chanicznych, grzywnę w wysokości 5000 zł, 
którą musi wpłacić na Fundusz Pomocy Oso-
bom Pokrzywdzonym oraz Pomocy Postpe-
nitencjarnej, pokrycie kosztów postępowania 
sądowego. Policja apeluje o przestrzeganie 
obowiązujących przepisów prawa i rozwagę 
na drogach. Lekceważenie sądowych zakazów 
prowadzenia pojazdów jest poważnym wykro-
czeniem, które może prowadzić do tragicznych 
konsekwencji

SEROCK.  
Odpowie za wcześniejsze 
przestępstwo

Kolejna osoba poszukiwana odpowie za 
popełnione wcześniej przestępstwo. Tym 
razem jest to 45-latek, którego wczoraj za-
trzymali policjanci z serockiego komisaria-
tu. Sąd Rejonowy w Wołominie wydał nakaz 
doprowadzenia mężczyzny do zakładu kar-
nego za przestępstwo przeciwko bezpieczeń-
stwu w komunikacji.

Nie ma dnia, aby do jednostki Policji nie 
wpłynął list gończy czy nakazy doprowadze-
nia sprawcy przestępstwa lub wykroczenia do 
jednostki penitencjarnej. Przyczyną ukrywania 
się osób poszukiwanych jest przede wszystkim 
chęć uniknięcia kary za popełnione czyny, 
a tym samym chęć uniknięcia konsekwencji. 
Ale kara jest nieuchronna i o tym przekonał się 
jeden z mieszkańców powiatu legionowskiego.

45-latek został zatrzymany wczoraj przez po-
licjantów z Komisariatu Policji w Serocku pod-
czas kontroli drogowej w Zegrzu. Sąd Rejono-
wy w Wołominie wydał nakaz doprowadzenia 
mężczyzny do zakładu karnego za kierowanie 
pojazdem z stanie nietrzeźwości. Policjanci 
sporządzili niezbędną dokumentację, a następ-
nie przewieźli poszukiwanego do zakładu kar-
nego celem odbycia zasądzonej kary pozbawie-
nia wolności w wymiarze 6 miesięcy.

KPP: Legionowo/
Nowy Dwór Maz./ Pułtusk
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Ta choroba to MOGAD, wy-
jątkowo podstępna jednostka 
chorobowa, autoimmunolo-
giczna, na którą pani Emilia 
– kobieta pełna życia i energii 
– zapadła w marcu bieżącego 
roku. Sparaliżowana i niewi-
doma przebywa w szpitalu, 
gdzie – po licznych badaniach 
– usłyszała druzgocącą dia-
gnozę. Tak runął świat Emilii, 
jej męża, dzieci oraz najbliż-
szej rodziny. 

Mówi Marta Kurowska, 
która wraz z Emilią Krysińską 
i Tomaszem Sobieckim wpro-
wadzają mnie w temat i TWI-
STU, i rodzinnego dramatu 
państwa Konopków. 

– Pani Emilia zapadła na 
rzadką chorobę, podaje się, że 
w Polsce choruje na nią jedy-
nie 60 osób. Jej objawy trochę 
przywodzą na myśl zapalenie 
opon mózgowych. To młoda 
osoba, która z dnia na dzień 
została sparaliżowana i utra-
ciła wzrok. Obecnie przebywa 
w ostrołęckim szpitalu, gdzie 
poddaje się leczeniu i próbie 
usadzenia jej na wózku. Co my, 
pułtuszczanie, możemy zrobić 
dla tej ciężko dotkniętej ro-
dziny? Nasze stowarzyszenia 
TWIST, zawiązane się w KRS na 
początku czerwca - a którego 
prezeską jest Natalia Pochma-
ra - organizuje koncert jako 
pierwszą naszą akcję. Dodam, 
że stowarzyszenie naprawdę 
będzie pomagało! A nasz pik-
nik? To piknik charytatywny 
połączony z występami osób, 
które się do nas zgłosiły; będą 
więc koncerty zespołów mu-
zycznych, występy taneczne, 

kiermasze, wśród nich książ-
kowy, konkursy, liczne zabawy 
i gry dla dzieci. To będzie pik-
nik bardzo bogaty we wszelkie 
atrakcje. Tak wspomożemy 
zbiórkę pieniężną, która zało-
żyła rodzina chorej.

Obecnie trwa walka i o ży-
cie, i o nadzieję co do przyszło-
ści tej młodej kobiety. Rodzina 
nie traci nadziei, ta umiera 
ostatnia, ale zdaje sobie spra-
wę, że walka o przywrócenie 
zdrowia Emilii będzie długa 
i trudna, związana z niemały-
mi kosztami wydatkowanymi 
na specjalistyczne leczenie 
i rehabilitację. Każda suma 
będzie tu na wagę złota, dlate-
go bliscy chorej bardzo proszą 
o wsparcie pieniężne. 

I tak 29 czerwca (OD GODZ. 
14 do 21), w amfiteatrze Domu 
Polonii, będzie się działo – ta-
niec (Studio Tańca SWAG), 
śpiew i muzyka (Czarne Koty, 
Formacja), licytacja kilkunastu 
voucherów, kiermasz książko-
wy, przejażdżki motocyklem 
i guadami, atrakcje dla dzieci: 
dmuchańce, warkoczyki, malo-
wanie buziek, popcorn, kręco-
ne ziemniaczki – zapewniamy, 
że nudy nie będzie. 

Pułtuszczanie nie raz i nie 
dwa jednoczyli się w pomocy 
dla ludzi dotkniętych tragedią; 
otwierając serca, wspomagali 
ich pieniężnie. I tak, jesteśmy 
przekonani, machina pomocy 
dla Emilii ruszy pełną parą już 
29 czerwca. Prosimy, otwórz-
cie serca! Razem możemy za-
pełnić puszki wolontariuszy.

Grażyna M. 
Dzierżanowska

TWIST ZAPRASZA, A MY 
NIE bąDŹMY oboJĘTNI
Niedawno powstałe stowarzyszenie TWIST obrało sobie za cel pomaganie ludziom 
w trudnych sytuacjach życiowych. Pierwszą osobą, dla której stowarzyszenie 
będzie TWISTOWAŁO i zbierało pieniądze, jest pułtuszczanka mieszkająca w 
Makowie Mazowieckim Emilia Konopka, 33-letnia mama czworga dzieci: Amelki, 
Marcelka i bliźniąt Neli i Leosia, która zmaga się z ciężką chorobą

MAMA PANI EMILII OGŁOSIŁA RÓWNIEŻ 
ZBIÓRKĘ NA POMAGAM.PL, GDZIE CZYTAMY:

Jestem mamą Emilii Tomczak Konopka córka ma 33 lata  
jest mamą czwórki dzieci: Amelki, Marcelka, bliźniaków Nel-
ki i Leosia. Emilia jest wspaniałą córką, mamą, żoną  jest bar-
dzo dobrym i wspaniałym człowiekiem, opiekuńczym. Była 
pełną  energii i wesołą osobą do dnia 

23.03.2025 r. W tym dniu załamał się nam grunt pod noga-
mi. Córka została hospitalizowana do szpitala miała robio-
ne szereg badań i okazało się że dopadła ją bardzo ciężka 
choroba „MOGAD”. Jest sparaliżowana, nie widzi. Potrzebna 
jest i będzie rehabilitacja ruchowa i leczenie dalsze choroby, 
która z dnia na dzień odmieniła nasze życie. Bardzo prosimy 
o pomoc każde udostępnianie i  za każda wpłatę jesteśmy 
bardzo wdzięczni.

ZAPROSZENIE

eprasa.pl 09c2df9b40
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Echo minionEj kampanii

1 czerwca podreptałem 
swoim starczym kroczkiem do 
urny, by oddać głos na Karola 
Nawrockiego – ze świadomo-
ścią, iż udział mój pomoże jak 
umarłemu kadzidło. Będąc 
z natury pesymistą uważa-
łem triumf mojego faworyta 
za zbyt piękny, aby mógł się 
ziścić. W przekonaniu, że 
z pojedynku dwu rywali zwy-
cięsko wyjdzie Trzaskowski, 
już wieczorem tegoż dnia, nie 
czekając oficjalnego ogłosze-
nia wyników, zabrałem się do 
pisania felietonu. Oto rezultat 
gryzmolenia opatrzonego ty-
tułem Młodzieńczy, przystoj-
ny, nowoczesny:

Dżentelmen zajmujący do 
tej pory fotel prezydenta War-
szawy przesiadł się na fotel 
prezydenta państwa. Komu 
zawdzięcza wygraną? Mam 
w tej sprawie własną teorię.

Nóż się w kieszeni otwiera 
na wspomnienie wrednego 
hasła: „Zabierz babci dowód.” 
Nie babciom należałoby ode-
brać uprawniające do głoso-
wania dowody osobiste. Nie 
babciom, lecz młodym sik-
som, naiwnym stworzeniom, 
które optowały za Trzaskow-
skim tylko dlatego, że posiada 
tzw. prezencję. Prawo głosu 
powinno przysługiwać od 21 
roku życia i basta.

W dawnych wiekach przy-
prowadzonym na bal pannom 
ciotki przykazywały: „Siedź 
w kącie, znajdą cię.” Dzisiej-
sze osiemnastolatki ani myślą 
siedzieć w kącie – niestety.

Tak więc przystojniak 
wypłynął na szersze wody. 
Odpukać w niemalowane 

drzewo, aby nowa działalność 
nie stała się rozdętą kopią po-
przedniego urzędowania. Od 
czasu warszawskiej prezyden-
tury pana Rafała, od chwili, 
gdy wspiął się na najwyższy 
w stołecznym mieście stołek, 
nie ma już mojej Warszawy. 
Oto reminiscencje z ostatnich 
przed laty odwiedzin: autobus 
dowozi mnie do skrzyżowa-
nia Alej i Marszałkowskiej 
i od razu rzuca się w oczy 
przykry widok. Zabytkowa 
fasada hotelu Polonia prze-
słonięta płachtą – cała, od 
piwnic po dach. Na płachcie 
reklama. Co reklamująca? 
Czort wie. Pojęcia nie mam, 
bo natychmiast ze wstrętem 
odwróciłem wzrok. Nietrud-
no się było domyślić, iż owa 
reklamoza to przejaw rządów 
aktualnego prezydenta. Potem 
przekonałem się, że mowy nie 
ma o satysfakcjonującej pod 
względem turystycznym prze-
chadzce Nowym Światem. 
Cukiernia Bliklego, księgar-
nie i inne uświęcone tradycją 
placówki musiały się wynieść, 
kapitulując w starciu z dra-
pieżnymi firmami zachodnimi. 
Przedstawiciel jednej z nich, 
młody, pełen tupetu miglanc 
zastąpił mi drogę z wyciągnię-
tą ręką. Miał na końcu języka 
wyuczoną jak pacierz gadkę, 
której celem było wtrynienie 
mi czegoś w zamian za mo-
je moniaki, przedmiotu lub 
usługi – jedno i drugie po-
trzebne jak dziura w moście. 
Nie odwzajemniłem uścisku 
dłoni i ze słowami: „Po co te 
ceremonie?” ominąłem natrę-
ta. Jakieś zjadliwe mruknięcie 

Błogosławiona pomyłka
dało się słyszeć za moimi ple-
cami, a ja znowu pomyślałem: 
„Aha, jeszcze jeden przejaw 
urzędolenia najważniejszego 
człowieka w tym mieście.”

Wziąłem kurs na przystanek 
autobusowy, by czym prędzej 
wrócić do Legionowa. Od 
tamtego dnia mój kontakt ze 
stolicą jest tylko wzrokowy 
i na dystans. Kontakt ograni-
czający się do tego, że w po-
godny dzień oglądam sylwet-
kę Warszawy ze swego balko-
nu na ósmym piętrze. Pałac 
Kultury imienia Stalina, który 
to drapacz chmur przez pół 
wieku górował na horyzoncie, 
niknie obecnie wśród innych 
wysokościowców. To zawsze 
jakaś zmiana na lepsze.

Koniec autocytatu.
W swoim pośpiechu pi-

sarskim bylem podobny do 
pewnego krytyka muzyczne-
go, który już w przeddzień 
koncertu machnął recenzję 
z zapowiedzianej imprezy. 
Wysłany do redakcji tekst, 
bardzo surowy, odsądzający 
awangardowego kompozytora 
od krzty talentu, poszedł do 
druku, po czym okazało się, 
że koncert... nie odbył się; 
z jakiegoś tam powodu odwo-
łano go. Popełniona przez kry-
tyka „recenzja” była ostatnią 
w jego karierze. Pechowiec 
z pewnością przeklinał swo-
ją gafę, ja zaś moją pomyłkę 
błogosławię.

Niniejszy felieton dedykuję 
cieniom Kornela Makuszyń-
skiego, który koledze po pió-
rze radził wystrzegać się dwu 
rzeczy: polityki i dedykacji.

 A.K.

Coraz więcej osób wybiera 
sport na świeżym powietrzu 
jako formę spędzania wolnego 
czasu. W szczególności wzrasta 
popularność jazdy na rowerze. 
Nic w tym dziwnego – pogoda 
na ogół sprzyja aktywności 
kolarskiej, ścieżek rowerowych 
przybywa, a nowych miejsc 
do odkrycia wciąż nie brakuje. 
Zdarza się jednak, że osoby 
stawiające na rower skarżą się 
na ból kolan. Co jest przyczyną 
dyskomfortu i jak poradzić 
sobie z dolegliwościami ? 

Jazda na rowerze od Juniora do 
Seniora

Jazda na rowerze uchodzi za jedną 
z najzdrowszych i najmniej obciążają-
cych układ kostny aktywności fizycz-
nych. Może pedałowanie nie ma tak do-
broczynnego wpływu na organizm jak 
pływanie, ale dla wielu osób – na przy-
kład męczących się z nadwagą – jest 
zdecydowanie zdrowsze od biegania, 
tenisa czy sportów zespołowych. Ro-
wer poprawia zarówno zdrowie fizycz-
ne, jak i psychiczne. Korzyści istnieje 
naprawdę wiele, dlatego dwa kółka są 
polecane na wiele schorzeń, takich jak 
chociażby gonartroza. 

Rower jako recepta na gonartrozę
Długotrwałe nadwyrężanie kolan to 

niestety cena zbyt intensywnego upra-
wiania wielu sportów, które z czasem 
ogranicza naturalną ruchomość koń-
czyn. Co gorsza, gra w piłkę czy pod-
noszenie ciężarów przyspieszają dege-
nerację chrząstki, a tak właśnie powsta-
je zwyrodnienie stawów kolanowych, 

czyli gonartroza. A jazda na rowerze ? 
Kolarstwo, przeciwnie do wielu aktyw-
ności sportowych, jest właśnie zalecane 
przez lekarzy, rehabilitantów czy fizjo-
terapeutów. Dlaczego ? Ponieważ lek-
kie pedałowanie nie tylko nie obciąża 
kolan, ale też przyśpiesza regenerację 
uszkodzonej chrząstki, a dodatkowo – 
poprawia zakres ruchu i stabilizuje sta-
wy kolanowe oraz biodrowe. Chrząstki 
stawowe rowerzystów są systematycz-
nie aktywowane do działania, masowa-
ne i stymulowane. Nawet osoby trenu-
jące kolarstwo zawodowo często wy-
chodzą na krótkie, lekkie przejażdżki, 
aby przyspieszyć regenerację mięśni.

Nakolanniki z turmalinem – j 
ako forma pro�laktyki

Nakolanniki dedykowane są dla 
osób , które narażone są na długotrwa-
łe przeciążenia w stawie kolanowym 
(również łokciowym). Likwidują ob-
jawy wywołane przez oddziaływania 
zimna i wilgoci, usuwają zjawiska za-
stoinowe. Likwidują ból, rozluźniają 
mięśnie, łagodzą miejscowe zmęczenie 
i bóle. Wspomagają przystosowanie 
organizmu do warunków długich i sie-
dzących podróży. Odgrywają ważną 
rolę dla osób z tendencją do obrzęków, 
zwłaszcza po wysiłku fizycznym. Ide-
alne dla amatorów, jak i profesjonal-
nych sportowców.

Turmalin – dary natury dla zdrowia
Od wieków człowiek czerpał z na-

tury to, co najcenniejsze – nie tylko 
pożywienie, ale także energię, którą 
oferują nam kamienie szlachetne i pół-
szlachetne. Również współczesna na-
uka coraz częściej przyznaje, że to, co 

przez tysiąclecia traktowane było jako 
ludowe wierzenia, może mieć realny 
wpływ na nasze samopoczucie i zdro-
wie. W czasach, gdy nasze życie toczy 
się w błyskawicznym tempie, a stres, 
zmęczenie i napięcia stają się nieod-
łącznymi towarzyszami dnia codzien-
nego, warto pochylić się nad darami, 
które oferuje nam przyroda. Jednym 
z najbardziej fascynujących i wszech-
stronnych darów jest turmalin.

Problemy Ciała i Umysłu –  
Plaga Współczesności

Każdego dnia zmagamy się z różny-
mi dolegliwościami, zarówno fizycz-
nymi, jak i psychicznymi. Chroniczne 
zmęczenie, bóle mięśni, bezsenność, 
bóle głowy, a także trudności z kon-
centracją – to tylko niektóre z proble-
mów, które pojawiają się coraz częściej 
i dotyczą ludzi niezależnie od wieku. 
Czy jednak istnieje sposób, by natu-
ralnie wspomóc organizm, wracając 
do równowagi? Tradycyjna medycyna 
oferuje nam wiele rozwiązań farmako-
logicznych, ale coraz większą popular-
ność zdobywają alternatywne metody 
wsparcia zdrowia, oparte na energii na-
tury. W tym miejscu na scenę wkracza 
turmalin.

Turmalin –  
Kamień Harmonii i Zdrowia

Turmalin jest minerałem wyjątko-
wym. Nazywany „kamieniem elek-
trycznym” ze względu na zdolność do 
emitowania naturalnych jonów ujem-
nych, jest często wykorzystywany 
w biżuterii i medycynie alternatyw-
nej. Jego unikalna właściwość polega 
na pochłanianiu negatywnej energii 

oraz wzmacnianiu aury człowieka. Jest 
szczególnie ceniony za swoje działa-
nie ochronne – zarówno fizyczne, jak 
i psychiczne.

Stosowanie turmalinu pomaga neu-
tralizować skutki promieniowania 
elektromagnetycznego, emitowanego 
przez urządzenia elektroniczne, z któ-
rymi mamy codziennie kontakt, jak te-
lefony, komputery czy telewizory. Jego 
regularna obecność w otoczeniu może 
przyczynić się do poprawy jakości snu, 
zmniejszenia poziomu stresu oraz po-
prawy ogólnego samopoczucia.

Jak Turmalin Może Ci Pomóc ?
Dla osób cierpiących na chroniczny 

stres lub bóle głowy, turmalin może 
okazać się naturalnym sojusznikiem. 
Noszenie biżuterii z turmalinem lub 
trzymanie tego kamienia w pobliżu po-
maga w relaksacji i wyciszeniu. Kamień 
ten, umieszczony w sypialni, korzyst-
nie wpływa na jakość snu, sprzyjając 

regeneracji i wypoczynkowi. Turmalin 
wspomaga również pracę układu krą-
żenia, a także wpływa na równowagę 
energetyczną organizmu.

Warto wypróbować właściwości tur-
malinu, umieszczając go w miejscach, 
gdzie spędzamy najwięcej czasu, lub 
nosząc przy sobie w formie bransoletki, 
naszyjnika czy w kieszeni. Niezależnie 
od formy, jego działanie przynosi ulgę 
i poczucie harmonii. Jeśli więc szukasz 
naturalnego wsparcia, które nie tylko 
harmonizuje ciało i umysł, ale także 
chroni przed współczesnymi zagroże-
niami cywilizacyjnymi – turmalin jest 
wyborem, który warto rozważyć.

Zapraszamy do Gabinetu Stoma-
tologia Jolmed aby nasz konsultant 
dobrał odpowiedni dla Ciebie produkt 
z turmalinem. Oprócz nakolanników 
polecamy inne produkty z turmalinem: 
opaska na szyję, pas, bielizna męska 
z turmalinem (bokserki), skarpetki.

Niebiańska Doskonałość

Troska o zdrowie stawów dziś –  

to aktywność i swoboda ruchów Jutro!

MATERIAŁ PROMOCYJNY

"LATO W PAŁACU W JABŁONNIE"

Atrakcyjne nagrody czekają - zapraszamy!
Konkurs trwa od 01.05.2025 do 31.08.2025

#poczujnaszahistorie

Szczegóły na
www.palacjablonna.pl

III KONKURS
FOTOGRAFICZNY

Zrób zdjęcie w parku lub pałacu i weź udział

Gmina
Jabłonna

Partnerzy:

Patroni medialni:

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego
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OPERA
Podejrzewam, że moja Jola jest znów w ciąży, bo ma 

dziwne zachcianki. Zażądała, żebyśmy poszli do opery. 
No to poszliśmy. A raczej pojechaliśmy, bo było w cholerę 
daleko i na piechotę byłoby dłużej niż pielgrzymka do 
Częstochowy. O czym to jest, to nie mam pojęcia, mogę 
wam tylko opowiedzieć co się dzieje. Jeśli chodzi o mu-
zykę, to bardzo ładna, ale niczego się nie da ukraść do 
disco polo, więc nic nie zapamiętałem. Trzy i pół godziny 
grania i nic do zagwizdania. A grała ponad setka. Jak 
oni nie bankrutują? Ja jak chwilowo nie mam hiciora, 
to mam kłopot z utrzymaniem trzyosobowego bendu, a 
tu setka muzyków na fikuśnych instrumentach i nic do 
zagwizdania, że o śpiewaniu szlagwortów nie wspomnę, 
bo to jeszcze w obcym języku było. Maniek, co u mnie gra 
na klawiszach, połowę tych instrumentów by zastąpił i to 
w całkiem  rozsądnej cenie, ale zdaje się, że cała przyjem-
ność tych super duper ubranych pań i panów bierze się 
stąd, że bilety drogie, a koncert nadal deficytowy.

Historia jest taka: Pewien postawny koleś zabija dziec-
ko i w nagrodę zostaje władcą Rosji. Dziwne, ale co kraj 
to obyczaj. Ale po co on chce być tym władcą, to nie wia-
domo, bo z tego ma same kłopoty. Najbliższym doradcą 
jest książę Szuja, co ma charakter taki sam jak nazwisko. 
Jola, co to nie umi słuchać muzyki bez czytania, powie-
działa mi, że Szuja też potem został carem, ale na krótko, 
bo popadł w niewolę polską, upokorzyli go przed polskim 
królem i umarł ze wstydu w Gostyninie. Pytałem dlaczego 
w akurat Gostyninie, bo to straszna dziura, gorsza niż 
Dopiewo, skoro ja nigdy o nim nie słyszałem, ale może tak 
się wstydził, że dlatego wybrał Gostynin. Ruskie też się 
tego straśnie wstydziły, bo przyjechały i wykupiły truchło 
za łapówkę, żeby pochować w Moskwie. Ja uważam, że 
to lepszy temat do opery niż zabijanie dziecka przez Go-
dunowa, ale co ja tam wiem o zagranicznych gustach. Ja 
gustuję w gustach polskich. Głównie diskopolskich, ale 
jednak. Nasze najlepsze. Oczywiście oprócz reprezenta-
cji w piłce nożnej, w której powinni grać siatkarze, to od 
razu byłoby lepiej.

A ten Godunow to coś tam, coś tam i se wyprodukował 
samozwańca. Ja tam nie wiedziałem, co to takiego ten 
samozwaniec, ale Jola mi szybko wytłumaczyła, że jak 
ktoś się uważa za artystę, a nikt inny jego nie, to on jest 
wtedy artysta-samozwaniec. Trochu mnie to ubodło, ale 
Jola szybko dodała, że to nie chodzi o mnie, bo ona też 
mnie uważa za artystę i dzieci nasze też i nawet część 
mieszkańców Wilkowyj, jak na przykład Wargacz, który 
jak już bardzo chce, by go sponiewierało, to zawsze mó-
wi: Panie artysto, kopsnij na flaszkę. No więc ten samo-
zwaniec miał na imię Griszka i pypeć na nosie, a mimo to 
udawał Dymitra, co go Godunow zamordował i wszyscy 
się na to nabierali. Że Ruskie to rozumiem, ale ni cholery 
nie mogę pojąć, że nasi też. Była tam taka laska, rzeko-
mo polska szlachcianka, ale czarna, przy kości jak moja 
Jola, więc nie wiadomo czy ona naprawdę była polska. 
Jagna jest nasza, polska, bo mówi po polsku, a tamta nic 
nie mówiła, tylko śpiewała i po rusku. Może więc ona też 
była Maryna samozwaniec. Japycz mówi, że przed wojną 
była Magdalena samozwaniec, to może jeszcze dawniej, 
była Maryna. No i ta Maryna chciała być carycą. I po-
dobno została, ale o tym też nie było mowy, bo ta opera 
jest o przegrywach, a nie o zwycięzcach. Jola mówi, że 
od zwycięzców to jest film, a opera jest od przegrywów. 
Taki gatunek sztuki. 

Nie był to jednak wieczór kompletnie stracony, bo ja-
keśmy wracali, to mi wpadł pomysł na kolejny przebój 
patrio polo:

W Gostyninie, w Gostyninie 
Cara Szuję pochowali
Bo Carestwo zawsze minie
A my będziem zwyciężali

Pietrek

Rozśpiewana i roztańczona plaża 
w Serocku z grupą wokalną Apoza
Grup wokalna  APOZA od 2022 roku  z własnej 
inicjatywy, organizuje zabawę taneczną na plaży 
w Serocku. Z początku nieśmiałe działania grupy, 
mające na celu pobudzenie i zintegrowanie lokalnej 
społeczność, przerodziły się już po pierwszym roku 
w dwa cykliczne, sezonowe spotkania, rozpoczynające 
i kończące sezon wakacyjny. Z roku na rok 
ROZŚPIEWANA I ROZTAŃCZONA PLAŻA W SEROCKU 
zyskuje coraz większe uznanie, nie tylko mieszkańców 
miasta i gminy Serock, ale również osób spędzających 
letnie chwile na urokliwej, serockiej plaży.     

Pierwsza w tym sezonie 
letnim zabawa taneczna,  od-
będzie się 28 czerwca o godzi-
nie 20.00 i potrwa do godziny 
22.00. Ten wyjątkowy, czerw-
cowy wieczór wypełnią znane 
utwory muzyczne w wyko-
naniu GRUPY WOKALNEJ 
APOZA, zachęcające do 
wspólnej zabawy.  Zaprasza-
my serdecznie mieszkańców 

oraz gości wypoczywających 
nad Zalewem Zegrzyńskim. 
WSTĘP WOLNY

Tak bawiliśmy się w ubie-
głym roku!  Jesteśmy prze-
konani, że już 28 czerwca 
serocka plaża wypełni się 
muzyką, śpiewem, tańcem, 
radością i dobrą energią. Do 
zobaczenia!

W Puławach znów leje się krew, 
a tym razem nie ma żadnych 
wątpliwości – ktoś rozgrywa 
z miastem wyjątkowo chory 
spektakl. W eleganckich, starannie 
zaadresowanych przesyłkach 
kurierzy dostarczają… ludzkie 
szczątki. O�ary są przypadkowe. 
Albo nie. Sprawca bez twarzy, bez 
śladów, bez granic – media szybko 
nadają mu przydomek: Wyrzynacz.

W sam środek tej psychotycznej ukła-
danki wpada Ewa Jędrycz – policjantka 
z bliznami, których nie widać na pierw-

szy rzut oka. Wie, że nie mierzy się tylko 
z mordercą. Mierzy się z kimś, kto zna 
każdy jej ruch. A zegar tyka, paczki tra-
�ają do coraz to nowych adresatów, a 
demony – te z zewnątrz i te własne – nie 
odpuszczają ani na chwilę.

Wyrzynacz nie zostawia śladów. Tyl-
ko krew i pytania.

Jeśli myślisz, że rozgryziesz go po 
pierwszym tropie – właśnie wpadłeś w 
jego grę.

Premiera: 27 czerwiec 2025.

WYRZYNACZ. Nowa książka Jacka Jóźwika

Najpierw przychodzi 
paczka. Potem strach

eprasa.pl 09c2df9b40
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zewa

Moto Antoni 2025 – 
Pasja, Serce, Wspólnota
MOTO ANTONI 2025, czyli wyjątkowy zjazd wspaniałych 
jeźdźców na metalowych rumakach, ale przede wszystkim 
spotkanie ludzi z klasą, kulturą i szczodrym sercem.

Po rocznej przerwie powró-
cił  Moto Antoni, Zlot Moto-
cyklowy z okazji odpustu ku 
czci patrona Parafii, organizo-
wanego przez Proboszcza Ks. 
Andrzeja Marchlewskiego.

Wydarzenie motocyklo-
we zostało zapoczątkowane 
w 2022 roku przez Parafię św. 

Antoniego w Zegrzu, z siedzi-
bą w Woli Kiełpińskiej, gdzie 
mieszka wielu miłośników 
jednośladów. Proboszcz ks. 
Andrzej Marchlewski wraz 
z  Zajazdem „Pauza” i przy 
wsparciu Burmistrza Miasta 
i Gminy Serock oraz „Apoza” 
- Grupy Wokalnej, stworzyli 

wyjątkową imprezę, która 
przyciąga miłośników moto-
cykli z całego kraju.

W tym roku, po uroczy-
stej Mszy Świętej i oficjal-
nym przejeździe serockimi 
ulicami, uczestnicy zlotu 
spotkali się na terenie Ho-
telu Windsor, w Jachrance. 

wydarzenia

fot. CKiCz

fot. CKiCz
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Organizatorami tegorocznego 
zlotu są:   Parafia św. Antonie-
go z Proboszczem ks. Andrze-
jem Marchlewskim, Urząd 
Miasta i Gminy Serock z Bur-
mistrzem, Panem Arturem 
Borkowskim, Centrum Kultu-
ry i Czytelnictwa w Serocku 
z Dyrektor Panią Renatą Mu-
lik oraz Hotel Windsor w Ja-
chrance, Dyrektor Generalny 
Pan Tomasz Korpacki.

Akcję charytatywną organi-
zowaną przez Parafię, dla cho-
rej na nowotwór dziewczynki, 
mieszkanki Woli Kiełpiń-
skiej, wsparł Zajazd „PAUZA” 
z Marynina oraz okoliczne 
Koła Gospodyń Wiejskich 

wydarzenia

fot. CKiCz fot. CKiCz

fot. CKiCz

z miejscowości: MARYNI-
NO, GUTY, BOROWA GÓ-
RA, DOSIN, LUDWINOWO.

Gospodynie częstowały 
gości własnoręcznie upieczo-
nymi ciastami i pajdą chleba 
ze smalcem a Zajazd Pauza, 
pyszną grochóweczką. W za-
mian nasi Goście, uczestnicy 
zlotu, bardzo hojną ręką zapeł-
niali puszki datkiem na lecze-
nie dla dziewczynki.

Na muzycznej scenie nie 
zabrakło oczywiście grupy 
wokalnej APOZA, znanej 
z cyklicznych spotkań mu-
zyczno - tanecznych na plaży, 
zespołu WERDYKT, inicja-
tora koncertów MUZYCZNY 
SE-ROCK oraz zespołu POST 
PROFESSION.

Wspaniała pogoda, wspania-
li uczestnicy zlotu, wspaniała 
atmosfera! To nie tylko wyda-
rzenie kulturalne, to uczta dla 
ucha i święto przyjacielskich 
spotkań. Miło nam będzie spo-
tkać się na kolejnym zlocie. Do 
zobaczenia za rok w jeszcze 
liczniejszym gronie. j.W. fot. CKiCz

fot. CKiCz fot. CKiCz
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INFORMACJA
Prezydent Miasta Legionowo podaje do publicznej wiadomości, że 

zgodnie z art. 35 ust.1 i 2,  ustawy o gospodarce nieruchomościami 

z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 z późn. 

zm.) na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta Legionowo oraz 

w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Urzędu Miasta 

Legionowo www.bip.legionowo.pl, został umieszczony wykaz 

nieruchomości na okres 21 dni tj. od dnia 17 czerwca 2025 roku 

do dnia 08 lipca 2025 roku przeznaczonych do wydzierżawienia 

na okres 10 lat, po przeprowadzeniu przetargu, nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Miejskiej Legionowo na których są 

ogólnodostępne stacje ładowania samochodów elektrycznych: 

1. część działki nr ewid. 270/29 i działki nr ewid. 273 w obrębie nr 

ewid. 65 o powierzchni 21 m2, przy ulicy gen. Józefa Sowińskiego 

w Legionowie, 

2. część działki nr ewid. 10/15 w obrębie nr ewid. 68 o powierzchni 

20 m2, przy ulicy Olszankowej w Legionowie,

3. część obiektu budowlanego o powierzchni 30 m2, zlokalizowana 

na 3 kondygnacji garażu wielopoziomowego usytuowanego na 

działce nr ewid. 1/846 i działce nr ewid. 1/848 w obrębie nr ewid. 

63, przy ul. Szwajcarskiej w Legionowie,

4. część działki nr ewid. 1/894 w obrębie nr ewid. 63 o powierzchni 

35 m2, przy ulicy Szwajcarskiej w Legionowie.

Informacji udziela Urząd Miasta Legionowo ul. marsz. Józefa 

Piłsudskiego 41, (pok. Nr 3.06, II piętro) lub pod nr tel. 22 766-40-

57, 22 766-40-58. W zakresie zlokalizowanych stacji ładowania 

samochodów elektrycznych informacji udziela Wydział Gospodarki 

Komunalnej i Infrastruktury Miejskiej pok. Nr 2.16, I piętro tel. 22 

766 40 28 lub 22 766 40 29.

prezydent miasta Legionowo  

  Bogdan kiełbasiński

Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, e został  wywieszony na tablicy ogłosze  w siedzibie Urzdu Miejskiego w Pułtusku
(Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzdu jak równie na
stronie Urzdu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (liczc od dnia ukazania si niniejszego
ogłoszenia  w prasie)  wykaz  o  przeznaczeniu  do  wydzierawienia  czci  działki  nr  ewid.  87/7,
połoonej w obrbie 28 miasta Pułtusk. 

Pułtusk, dnia 05.06.2025 r.

Spawaczy z uprawnieniami TIG141 / MAG135

Spawanie konstrukcji stalowych, monta konstrukcji.
Stare Grochale, powiat nowodworski.

Umowa o prac. Pełny Etat.

Kontakt: 502-387-942, 698-274-939
info@consweld.com 

PRACA
szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53604

AUTO-MOTO
sprzedam

Sprzedam samochód Toyota Avensis, 
rocznik 2013, kombi, kolor czarny, 
przebieg 310000 km, bezwypadkowy, 
nieuszkodzony, drugi właściciel, bo-
gate wyposażenie m.in. dwustrefowa 
klimatyzacja, 17 calowe fabryczne 
felgi aluminiowe, podgrzewane fotele 
przednie, tempomat, dostęp bezklu-
czykowy, lampy biksenony skrętne, 
czujnik deszczu, czujnik zmierzchu, 
elektryczny hamulec ręczny, dotyko-
wy ekran, nawigacja, kamera cofania, 
czujniki parkowania tył. Dodatkowo 
opony zimowe na stalowych felgach 
16 cali oraz dywaniki gumowe. Cena 
29 000 do negocjacji. Telefon kontak-
towy  506035405 
 PUL 53609

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SPORT i URODA
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnieDziAłkU  
do godziny 12:00.

USłUGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, remonty - 
osobiście, solidnie 694-065-757 
 LEG 53608

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie,  
szafy, garderoby. Wymiana 
blatów i frontów kuchennych. 
 Tel. 694530408,  
dariusz.kowalski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I 
UTYLIZACJA DOKUMENTÓW. VICTO-
RIA-RECYCLING.PRZYJEŻDŻAMY PO 
DOKUMENTY  Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

nieRUCHOMOŚCi
sprzedam działkę

Sprzedam działkę budowlaną w 
Chotomowie 4651 m 2, dojazd od ul. 
Gdańskiej. Działka objęta jest planem 
zagospodarowania przestrzen-
nego. Teren ten jest oznakowany  
MN - dopuszczona jest zabudowa 
mieszkaniowa jednorodzinna, domy 
wolnostojące i bliźniacze, dopuszczo-
na jest również działalność usługowa, 
nie uciążliwa dla środowiska. Na 
działce są młode drzewka (samosiej-
ki) i kilka starszych dębów i sosen. 
Można zbierać prawdziwki. Działka 
od strony wschodniej sąsiaduje z 
łąką. Położenie, drzewa i rozmiar 
terenu dają tu przyjemne poczucie 
bycia na uboczu, w przyrodzie;  a 
jednocześnie stacja, usługi, czy inne 
domy mieszkalne są bardzo blisko. Do 
stacji kolejowej 10 min. piechotą lub 
3 min. samochodem. Do Warszawy 
35min. samochodem. Do Jeziora 
Zegrzyńskiego 20min samochodem. 
Cena 280 zł za m2 
 Tel 502055002 
 LEG  53600

kupię nieruchomość

kupię mieszkanie, może być do 
remontu lub zadłużone, w Legio-
nowie lub nasielsku. Pomogę w 
procedurach.  Tel 504 285 806 
 LEG 53574

do wynajęcia

Lokal w legionowskim RYNKU 
Lokal użytkowy w bardzo dobrej 
lokalizacji. Klimatyczna piwnica (dwa 
poziomy) – łączna powierzchnia 
ok 80 m2 – w centrum Legionowa 
przy historycznym rynku. Wejście do 
pomieszczenia po schodkach przy 
ciągu komunikacyjnym ul. Rynek. 
W lokalu wcześniej funkcjonował 
pub, aktualnie salom kosmetyczny. 
W pomieszczeniu można również 
urządzić sklep, winiarnię, salon spa, 
kwiaciarnię, itp.,itd. idealne miejsce 
dla barber-a. Tel. kontaktowy 601 
30 85 91 
 http://toiowo.eu/legionowo-do-wy-
najecia-lokal-uzytkowy-przy-ulicy-
rynek-2/ 
 LEG  53599

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

ROLniCTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCzYSTOŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAURACJA LeGiOnOWSkA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MATRYMOniALne

kOMUnikATY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610
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12 WOkÓŁ LudZI I ZdARZEŃ

Zorganizowały wizytę 
studyjną dla KGW z okolic 
Radomia

12 czerwca gospodynie 
z Koła Gospodyń Wiejskich 
w Dębinach „Nad Stawem” 
oraz Koła Gospodyń Wiej-
skich w Klaskach „Czerwo-
ne Korale” gościły koleżanki 
z kół z Gminy Orońsko i po-
wiatu radomskiego na wizycie 
studyjnej. Spotkanie zostało 
zorganizowane przez Ma-
zowiecki Ośrodek Wsparcia 
Ekonomii Społecznej.

Wydarzenie rozpoczęło się 
od wizyty na boisku przy daw-
nej szkole w Ciskach, które 
w ostatnim czasie przeszło re-
witalizację, dzięki pracy i za-
angażowaniu mieszkańców 
Cisk i Dębin oraz środkom 
finansowym pozyskanym 
w ramach działalności kgw 
w Dębinach. Następnie gości-
nie przeniosły się do świetlicy 
wiejskiej w Dębinach. Tam, 
po prezentacji dotychczasowej 
działalności koła, przygoto-
wanej przez Aleksandrę Kar-
łowicz, odbyły się warsztaty 
malowania motywów kur-
piowskich na płóciennych tor-
bach. Nie zabrakło też czasu na 
kołowe pogaduchy przy kawie 
i pysznościach z dębińskiej 
spiżarni, takich jak domowy 
mascarpone, fafernuchy i so-
dziaki smażone na fajerkach. 

- To było dla nas wyjąt-
kowe wydarzenie, ponieważ 
w przeszłości kilka razy sa-
me uczestniczyłyśmy w takich 

wyjazdach studyjnych, podzi-
wiając aktywności koleżanek 
z kgw z różnych zakątków 
Polski, a teraz same mogły-
śmy podzielić się swoimi do-
świadczeniami w rozwijaniu 
działalności naszego Koła 
– relacjonuje Bożena Ciskow-
ska, przewodnicząca KGW 
w Dębinach. 

- Jesteśmy pod wrażeniem 
działań Koła w Dębinach na 
rzecz lokalnej społeczności 
oraz sposobu, w jaki z dumą 
i autentycznością kultywują 
tradycje Kurpi Białych – pod-
sumowała Agnieszka Sekul-
ska, animatorka MOWES 
w podregionie radomskim, 
organizatorka wydarzenia. 

Następnie gościnie odwie-
dziły gospodynie w Klaskach. 
Powitała je przewodnicząca 
Beata Gurzyńska, która opo-
wiedziała o działalności koła, 
o jego początkach, rozwoju 
i o kulinarnych zdobyczach. 
Opowiedziała o konkursach 
kulinarnych, w których go-
spodynie z powodzeniem bra-
ły udział, w tym oczywiście 
o tej najważniejszej nagrodzie, 
czyli Perle Marszałka 2024. 
Gościnie mogły posmakować 
wielu specjałów koralowych 
gospodyń, takich jak: zupa 
chłodnik z pokrzywy, bale-
ron i nadnarwiański okoń. 
Natomiast podczas obiadu nie 
zabrakło wiejskiego rosołu ze 
swojskim makaronem oraz ko-
tleta devolay z młodymi ziem-
niaczkami. Po tradycyjnym 

obiedzie, przedstawicielki kół 
wymieniły się kontaktami, 
wpisały do kroniki i oczywi-
ście nie obyło się bez pamiąt-
kowego zdjęcia. 

- Gościć w naszych progach 
tak wspaniałe kobiety było 
dla nas samą przyjemnością. 
Był to czas nie tylko wymia-
ny doświadczeń i cennych 
informacji, ale też wzajemnej 
integracji. Wizyta przebie-
gała w radosnej atmosferze 
i obfitowała w moc pozytyw-
nej energii – podkreśla Beata 
Gurzyńska, przewodnicząca 
KGW w Klaskach. 

KGW w Dębinach Nad Sta-
wem i KGW Czerwone Kora-
le w Klaskach są wiodącymi, 
liderskimi kołami gospodyń 
w powiecie pułtuskim, a śmia-
ło możemy powiedzieć, że 
również w subregionie ciecha-
nowskim. Obie organizacje 
mogą pochwalić się prężnym 
rozwojem, dużą aktywnością 
na rzecz lokalnej społeczności, 
mimo że sposoby osiągnięcia 
wybitnych rezultatów różnią 
się od siebie. Koło w Dębinach 
w dużej mierze opiera swoją 
działalność na środkach pozy-
skanych z zewnątrz, głównie 
z ogólnopolskich i wojewódz-
kich programów grantowych, 
takich jak NoweFio i PROO 
z Narodowego Instytutu Wol-
ności, EtnoPolska z NCK, 
Mazowsze Lokalnie. W swojej 
działalności skupia się na kulty-
wowaniu i promowaniu kultu-
ry kurpiowskiej Kurpi Białych. 

Z kolei Koło w Klaskach jest or-
ganizacją niezwykle zasłużoną 
w dziedzinie kulinarnej. Z po-
wodzeniem brało udział w wie-
lu kulinarnych ogólnopolskich 
i wojewódzkich wydarzeniach, 
takich jak Polska od Kuch-
ni, Wianki nad Wisłą, Piknik 

z produktem lokalnym, zdo-
bywając wiele nagród i wyróż-
nień za prezentowane specjały. 
Ostatnim dużym sukcesem 
było otrzymanie przez prze-
wodniczącą Beatę Gurzyńską 
Perły Marszałka w konkursie 
kulinarnym Nasze Kulinarne 

Dziedzictwo - Smaki Regionów 
za podpiwek. Jednocześnie Ko-
ło dba o podtrzymanie lokalnej 
kultury ludowej, czyniąc ją 
przyczynkiem do integracji lo-
kalnej społeczności.

Aleksandra Karłowicz

kGW w Dębinach i klaskach łączą siły

Na prośbę pani Pauliny

Będzie o hejcie i już na 
początku mamy kłopot, 
kłopot z tytułem. Jaki wy-
myślić, żeby był porażają-
cy jak samo zjawisko. Ale, 
ale... Czy samo słowo HEJT 
nie wystarczy? Czy nie jest 
przerażające, budzące 
grozę, niosące dramaty – 
depresje, myśli samobój-
cze, nawet śmierć?

Wyjdźmy od de�nicji. 
HEJT to wypowiedzi wro-
gie, obraźliwe, poniżające, 
publikowane w Internecie. 
Czego dotyczy? WSZYSTKIE-
GO! Absolutnie. Bo weźmy 
za przykład taki wpis: „Dziś 
taka piękna pogoda, można 
wreszcie odetchnąć”. I co? 
Ano czytasz: „Ty stara k... (a 
jesteś młoda), weź się za ro-
botę, a nie odpoczywanie”. 

Wpis wyjęty, powiedzmy, 
z d... strony, ale już działa, 
już nas wkurza, bo i wkurzać 
ma, takie jego zadanie. I co 
robimy? Ano jedni wchodzą 
w interakcje z hejterem, dru-
dzy nie. Ci, co wejdą, mają 
przechlapane, mimo że mają 
spory wachlarz nieobyczaj-
nych słów w swoim biernym 
słowniku i potra�liby je tak 
wykorzystać, że hejtującemu 
poszłoby nie tylko w pięty. 
Ale na co nam piekło. Na co 
nam obraźliwości dotyczą-
ce naszego wyglądu, poglą-
dów, pochodzenia, orienta-
cji, pracy, rodziny czy innych 
aspektów naszego życia. 

Tymczasem zamilczmy, nie 
odpowiadajmy na obraźliwe 
zaczepki, tym bardziej że k... 
nigdy nie byłaś i jak dobrze 
pójdzie nigdy nie będziesz. 

Zastanówmy się, co jest 
przyczyną, że są hejterzy, 

a nawet jest ich coraz więcej 
i więcej. Otóż hejter jest po 
to, żeby nieść nam frustrację 
i złość, bo wkurzony, przeno-
si swoje negatywne emocje 
na innych. Hejter jest anoni-
mowy, co ułatwia mu wyra-
żać swoją agresję bez konse-
kwencji. Jest, często, niepew-
ny siebie i hejtując podnosi 
swoje upadłe ego, obrażając 
wszystkich i wszystko do-
okoła. Hejter jest pozba-
wiony empatii, (może) nie 
rozumie, że za ekranem jest 
ktoś, ktoś... żywy. Hejter mo-
że mieć poważanie w grupie 
rówieśniczej, a to jest COŚ. 
Może być zazdrosny wobec 
osób znanych, utalentowa-
nych, popularnych, a sam 
jest SZARY i złośliwy. 

Teraz spytacie: kto hejtu-
je? Dorośli. Młodzież. Dzieci. 
Osoby sfrustrowane. Anoni-
mowi użytkownicy Internetu. 
Trolle internetowe. Ci ostatni 
celowo wywołujący kon�ikty 
i prowokują innych. 

Musisz wiedzieć, że hej-
terzy nie są bezkarni, cho-
ciaż czują się właśnie tacy. 
Zwłaszcza w sieci, gdzie mo-
gą działać anonimowo. Ale... 
Ale coraz więcej przypadków 
hejterskich kończy się po-
stępowaniem sądowym czy 
karą administracyjną. W na-
szym kraju istnieje wiele 
przepisów – kodeksy: karny, 
cywilny i ustawy o przeciw-
działaniu przemocy, które 
pozwalają ukarać sprawców 
hejtu, mowy nienawiści czy 
zniesławienia. 

Pamiętajcie o tym, że hejt 
może być przestępstwem lub 
wykroczeniem, jeśli: narusza 
dobre imię lub godność oso-
bistą; zawiera groźby, nawo-
ływanie do nienawiści, prze-
moc �zyczną czy seksualną; 
jest formą mowy nienawiści: 
rasistowskiej, homofobicz-
nej, antysemickiej; zniesła-
wienia lub znieważenia. 

Konsekwencje prawne? 
Są. To grzywna, ogranicze-
nie wolności nawet kara 
więzienia. Można też wnieść 
sprawę cywilną o naruszenie 
dóbr osobistych. 

I tak doszliśmy do (chyba) 
najważniejszego momentu: 
JAK SIĘ BRONIĆ PRZED HEJ-
TEM. Tylko nie mówcie, że to 
zbyt słaba obrona, czyli pic 
na wodę fotomontaż. NIE!

Nie odpowiadajcie na 
agresję – to „pokarm” dla hej-
tującego; blokujcie go i zgła-
szajcie – większość platform 
ma opcję zgłaszania treści; 
zbierajcie dowody – zrzuty 
ekranu, daty, linki (pomocne 
prawnikowi); wzmacniajcie 
swoją odporność psychiczną 
– w trudnych przypadkach 
może to być psychoterapia 
lub po prostu rozmowa z bli-
skimi wam ludźmi; zadbajcie 
o prywatność w sieci – ogra-
niczcie dostęp do informacji 
danych wrażliwych o sobie; 
no i reagujcie tylko wtedy, 
gdy warto – czasem najlep-
sza jest cisza). 

Wiem, że nie spytacie 
mnie o to, czy na pułtuskich 
forach mamy do czynienia 
z hejtem, bo wiem, ze wiecie. 
Rozprzestrzenia się, rozlewa, 
cuchnie, nawet śmierdzi. Jest 
bagnem i kloaką. Oceanem 
ohydztw. 

Czy jesteśmy sami na 
świecie z tym nadzwyczaj 
negatywnym zjawiskiem? 
Nie. Ale to nie żadna pocie-
cha. Ale wiedzę na temat, jak 
sobie radzić z hejtem i gdzie 
szukać pomocy, mieć powin-
niśmy. Zapamiętajcie więc, 
że w Internecie znajdziecie 
WZÓR ZAWIADOMIENIA 
O PRZESTĘPSTWIE (do poli-
cji/prokuratury) oraz WZÓR 
ZGŁOSZENIA HEJTU ADMI-
NISTRATORA PORTALU (np. 
FACEBOOK, INSTAGRAM, 
YouTube).

GRAża

PUŁTUSK WIDZĘ

HEJT!!!
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Nowy dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej 
Na podstawie art. 63 ust. 12 
ustawy z dnia 14 grudnia 
2016 r. Prawo oświatowe, 
Zarząd Powiatu w Pułtusku 
powierzył Panu Andrzejowi 
Zarębie stanowisko dyrektora 
Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Pułtusku, 
które będzie pełnił od 1 lipca 
2025 r. do 31 sierpnia 2029 r. 
Stosowną uchwałę w sprawie 
powierzenia stanowiska 
dyrektora Poradni, Zarząd 
Powiatu podjął na posiedzeniu 
w dniu 4 czerwca 2025 r.

Nowo powołany dyrektor spełnia wyma-
gania określone w rozporządzeniu Ministra 
Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 
r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpo-
wiadać osoba zajmująca stanowisko dyrektora 
oraz inne stanowisko kierownicze w publicz-
nym przedszkolu, publicznej szkole podsta-
wowej, publicznej szkole ponadpodstawowej 
oraz publicznej placówce. Jest nauczycielem 
dyplomowanym z dziewiętnastoletnim sta-
żem pracy pedagogicznej. Pracował na sta-
nowisku nauczyciela w Specjalnym Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym im. Anny Karło-
wicz w Pułtusku. Przez ostatnie dziesięć lat 
pełnił funkcję dyrektora Zespołu Placówek 
Oświatowych w Winnicy.

Panu Dyrektorowi gratulujemy i życzymy 
wielu sukcesów, wytrwałości oraz satysfakcji 
z pełnienia powierzonej funkcji.

Rozbudowana ulica 
Białowiejska w Pułtusku 
z pozwoleniem na 
użytkowanie
Przeprowadzone odbiory techniczne oraz przyjęte 
bez sprzeciwu przez Powiatowy Inspektorat 
Nadzoru Budowlanego, zawiadomienie 
o zakończeniu robót budowlanych formalnie 
zakończyły proces inwestycyjny, polegający na 
rozbudowie drogi powiatowej nr 3431W – ulicy 
Białowiejskiej w Pułtusku na odcinku od Al. 
Wojska Polskiego do ul. Zielona Dróżka – odcinek 
o długości blisko 900 m.

W ramach inwestycji wykonano nową konstrukcję i uło-
żono ponad 5700 m2 nowej nawierzchni chodników, zjaz-
dów i miejsc postojowych, 5600 m2 nawierzchni jezdni, 
wykonano blisko 1000 m nowej kanalizacji deszczowej, 
zmieniono lokalizację i wymieniono na nowe słupy sieci 
elektroenergetycznej. Dla poprawy bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym wykonano w formie wyniesionej skrzyżowanie 
z Al. Kardynała Stefana Wyszyńskiego i dwa przejścia dla 
pieszych, wyposażając dodatkowo te miejsca w punktowe 
elementy odblaskowe. Na całej długości odcinka objętego 
inwestycją wykonano nowe oznakowanie poziome.

Wartość inwestycji wyniosła 7 249 687,41 zł, z czego 4 
858 634,20 zł stanowiło dofinansowanie ze środków udzie-
lonych przez Wojewodę Mazowieckiego w ramach Rządo-
wego Funduszu Rozwoju Dróg na zadanie inwestycyjne pn.: 
„Rozbudowa drogi powiatowej nr 3431W ul. Białowiejska 
w Pułtusku”.

Projektantem rozbudowy była firma ROSBUD z Wyszko-
wa, a wykonawcą robót firma PDG sp. z o.o. z Baboszewa.

Użytkujmy nową ulicę pamiętając o zasadach bezpie-
czeństwa, stosując się do przepisów i oznakowania.

Obchody Dnia Patrona oraz 20. rocznica nadania 
imienia Anny Karłowicz SOSW w Pułtusku
Dzień Patrona to 
w kalendarzu Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego im. Anny 
Karłowicz w Pułtusku 
wyjątkowe wydarzenie, 
obchodzone corocznie 
od 20 lat. W tym roku 
uroczystość zbiegła 
się jubileuszem 20-
lecia nadania imienia 
placówce Anny Karłowicz, 
wieloletniej dyrektor 
ośrodka. 

Wydarzeniu, które odbyło się 
w piątek 23 maja towarzyszy-
ło motto przewodnie – „Choć 
daleka, ale bliska. W naszych 
sercach ciągle tkwi. Pamięć 
Jej jest nam tak bliska, aż do 
końca szkolnych dni.” – słowa 
Marka Pytki, wychowanka 

SOSW. Piątkową uroczystość 
swoją obecnością zaszczyciła 
najbliższa rodzina Patronki – 
Anny Karłowicz: rodzice, mąż 
oraz syn z rodziną. Z ramienia 
Samorządu Powiatu Pułtuskie-
go, w obchodach Dnia Patrona 
udział wzięła Wicestarosta 

Pułtuski Emilia Gąsecka, 
która złożyła podziękowania 
i życzenia dla całej społeczno-
ści ośrodka na ręce dyrektora 
Rafała Wiśniewskiego.

Samorząd powiatu repre-
zentowali ponadto: radny 
Rady Powiatu Pułtuskiego 

Mirosław Barszcz oraz Sekre-
tarz Powiatu Katarzyna Jan-
kowska i Skarbnik Powiatu 
Renata Krzyżewska.

Życzenia społeczności 
ośrodka złożył również ksiądz 
infułat Wiesław Kosek oraz 
przewodnicząca Komisji 
Międzyzakładowej NSZZ 
„Solidarność” Pracowników 
Oświaty Ziemi Pułtuskiej Jo-
lanta Siejbik.

Uroczystość stała się okazją 
do wręczenia Pucharu Patrona, 
nagród Dyrektora Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego im. Anny Karłowicz 
w Pułtusku. Zwieńczeniem 
spotkania było widowisko 
artystyczne przygotowane 
przez uczniów ośrodka pod 
kierunkiem wychowawców 
i nauczycieli.

Na zakończenie na 
wszystkich czekał słodki 
poczęstunek.

XXII Międzypowiatowy Mityng Lekkoatletyczny 
XXII Międzypowiatowy 
Mityng 
Lekkoatletyczny Osób 
z Niepełnosprawnościami 
już za nami. Mimo 
deszczowej aury 
wydarzenie przebiegło 
w doskonałej atmosferze 
i z pewnością na długo 
pozostanie w pamięci 
uczestników. 

Organizatorem sportowych 
zmagań, które odbyły się 
w środę 11 czerwca na stadio-
nie Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Pułtusku, był 
Zarząd Powiatu Pułtuskiego, 
reprezentowany przez Wi-
cestarostę Emilię Gąsecką 
i członków Zarządu Powia-
tu – Roberta Czyżewskiego 

i Wiesława Cienkowskiego. 
W imieniu radnych Rady 
Powiatu Pułtuskiego zawod-
ników dopingował Przewod-
niczący Rady Tadeusz Nale-
wajk. Za współorganizację 
wydarzenia odpowiadały 
jednostki pomocy społecz-
nej, koordynowane przez 
Powiatowe Centrum Pomocy 
rodzinie w Pułtusku.

Do udziału w mityngu 
organizatorzy zaprosili oso-
by z niepełnosprawnościa-
mi – podopiecznych domów 
pomocy społecznej, spe-
cjalnych ośrodków szkolno-
wychowawczych i domów 
środowiskowych z naszego 

powiatu oraz z sąsiednich 
zaprzyjaźnionych powiatów. 
Łącznie w rywalizacji sporto-
wej wzięło udział 15 drużyn 
i ponad 100 zawodników.

Zawodników, ich opie-
kunów i gości powitała dy-
rektor PCPR w Pułtusku 
Alicja Patalan. Gościem 
honorowym mityngu był 
Artur Świercz Pełnomocnik 
Zarządu Województwa Ma-
zowieckiego do spraw Osób 
Niepełnosprawnych.

Celem Międzypowiatowe-
go Mityngu Osób z Niepełno-
sprawnościami jest promocja 
aktywności ruchowej, sportu 
i zdrowego stylu życia wśród 

osób z niepełnosprawnościa-
mi, a także ich integracja ze 
środowiskiem lokalnym.

Zawodnicy rywalizowa-
li w kilku konkurencjach, 
w trzech kategoriach wieko-
wych, m.in. w skoku w dal, 
w biegach, rzucie piłką le-
karską. Nad sprawnym ich 
przebiegiem czuwał zespół 
sędziowski, w którego skład 
weszli pracownicy Miejskie-
go Ośrodka Sportu i Rekre-
acji. Sędzią głównym był 
Robert Cienkowski – na-
uczyciel wychowania fizycz-
nego w Specjalnym Ośrodku 
Szkolno-Wychowawczym 
w Pułtusku.

Po przeprowadzeniu wszyst-
kich konkurencji, nastąpiła 
dekoracja zwycięzców. Meda-
le i pamiątkowe dyplomy wrę-
czała Wicestarosta Pułtuski, 
członkowie Zarządu Powiatu 
Pułtuskiego oraz dyrektorzy 
jednostek organizacyjnych 
powiatu. Na zakończenie każ-
da drużyna otrzymała puchar 
za udział w mityngu.

Dziękujemy za kolejny, 
udany Mityng Lekkoatletycz-
ny Osób z Niepełnosprawno-
ściami i zapraszamy za rok.

w PułTuSku

Osób z Niepełnosprawnościami
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W jaki sposób 
żłobek, klub 
malucha lub opiekun 
dzienny pozwalają 
rozwijać funkcje 
poznawcze dziecka? 
Jak kreatywnie 
i efektywnie bawić 
się z trzylatkiem, 
a jak z roczniakiem, 
by najlepiej wspierać 
jego rozwój? Czym 
jest jakościowa opieka 
wczesnodziecięca? 
Na te i inne pytania, 
w poniedziałek 23 
czerwca, w Urzędzie 
Gminy Gzy, 
odpowiadali eksperci 
„Akademii Wsparcia 
Rozwoju Malucha”

Ponad 45 proc. gmin w ca-
łej Polsce nie ma zapewnionej 
instytucjonalnej opieki nad 
dziećmi poniżej 3. roku ży-
cia. W samym województwie 
mazowieckim, w obrębie 32 
powiatów, problem dotyczy 
126 gmin. To m.in. do nich, we 
współpracy z lokalnymi wła-
dzami samorządowymi, z dzia-
łaniami informacyjno-promo-
cyjnymi dotrze „Akademia 
Wsparcia Rozwoju Malucha”. 

Projekt ma na celu edukować 
mieszkańców na temat korzy-
ści, jakie niesie za sobą zorga-
nizowana, jakościowa opieka 
dzienna dla najmłodszych. 

23 czerwca, w Urzędzie 
Gminy Gzy, odbyły się bez-
płatne warsztaty z ekspertem, 
skierowane do rodziców, przy-
szłych rodziców i opiekunów 
maluchów, ale także władz sa-
morządowych. Spotkanie było 
poświęcone rozwojowi dzieci 
poniżej 3 roku życia, a jego 
pomysłodawcą jest Funda-
cja Zwalcz Nudę realizująca 
projekt „Akademia Wsparcia 
Rozwoju Malucha”. 

Czym skorupka za młodu 
W Polsce tylko 4 proc. dzieci 

w wieku do 3. roku życia ko-
rzysta ze żłobków lub punktów 
opieki dziennej. Wpływ na to 
ma m.in. brak świadomości na 
temat korzyści wynikających 
z edukacji na tym etapie roz-
woju dziecka. Tymczasem, jak 
podkreślają eksperci, jakościo-
wa edukacja wczesnodziecięca 
jest kluczowa dla prawidłowe-
go rozwoju dziecka, w szcze-
gólności w zakresie nabywania 
umiejętności społecznych. 

Chcemy dotrzeć do rodzi-
ców dzieci poniżej 3 roku 

życia, rozważających posłanie 
dziecka do żłobka lub punktu 
opieki dziennej. Ten pierwszy 
krok, choć dla wielu bywa 
trudny, jest niezwykle ważny 
w kontekście funkcjonowania 
malucha w grupie rówieśni-
czej. Żłobek jest dla dziecka 
jak dobrze oprocentowana 
lokata – inwestowanie czasu 
w jego rozwój, już na tak wcze-
snym etapie, przynosi realne, 
długoterminowe korzyści. 

bezpłatne warsztaty dla rodziców w Gzach

Starsza kobieta uratowana dzięki 
reakcji sąsiadki

Dzięki czujności sąsiadki i szybkiej in-
terwencji służb ratunkowych, udało się 
uratować 87-letnią mieszkankę Pułtuska, 
która przez cztery dni leżała unierucho-
miona na podłodze w swoim mieszkaniu. 
Policja apeluje o wrażliwość i troskę wo-
bec samotnych, starszych osób.

Do zdarzenia doszło w czwartek (12.06), 
w jednym z bloków mieszkalnych na tere-
nie Pułtuska. Dyżurny Komendy Powiato-
wej Policji otrzymał zgłoszenie, że z jedne-
go z mieszkań dobiegają wołania o pomoc. 
Zaniepokojona sąsiadka usłyszała wołanie 
starszej kobiety i natychmiast zaalarmowała 
służby.

Na miejsce skierowano patrol policji, który 
wezwał również strażaków, gdyż mieszkanie 
było zamknięte. Po otwarciu drzwi, funk-
cjonariusze zobaczyli leżącą na podłodze 
87-letnią kobietę. Seniorka była przytomna 
i wyczerpana. Oświadczyła, że przewróciła 
się cztery dni wcześniej i nie była w stanie 
samodzielnie się podnieść ani skontaktować 
z nikim na zewnątrz.

Kobieta została natychmiast przetranspor-
towana przez kartkę pogotowia do szpitala, 
gdzie otrzymała niezbędną pomoc.

Pułtuska policja apeluje do mieszkańców 
o zwracanie uwagi na osoby starsze i samot-
ne. – Czasem jeden telefon może urato-
wać komuś życie. Wzajemna troska i czuj-
ność są kluczowe, szczególnie w przypadku 
osób w podeszłym wieku.

Autor: mł. asp. Magdalena Bielińska

Cztery dni leżała na podłodze

Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku 
zatrzymali 44-letniego kierowcę merce-
desa, który mimo aktywnego sądowe-
go zakazu prowadzenia pojazdów me-
chanicznych, zdecydował się wsiąść za 
kierownicę. Mężczyzna został osadzony 
w policyjnym areszcie, a postępowanie 
wobec niego przeprowadzono w trybie 
przyspieszonym.

Do zdarzenia doszło w niedzielę, 15 czerw-
ca, w godzinach wieczornych, na ulicy War-
szawskiej w Pułtusku. Funkcjonariusze za-
trzymali do kontroli drogowej pojazd, którym 
kierował mieszkaniec powiatu pułtuskiego. 
W toku czynności ustalono, że 44-latek igno-
rował nałożony przez sąd zakaz prowadzenia 
pojazdów mechanicznych, narażając innych 
uczestników ruchu drogowego. 

Mężczyzna został natychmiast zatrzyma-
ny i przewieziony do policyjnej celi. We wto-
rek, 17 czerwca, odbyło się posiedzenie sądu, 
podczas którego zapadł wyrok. W związku 
z naruszeniem zakazu sądowego, kierowca 
został skazany na: 6 miesięcy ograniczenia 

wolności, obejmującego nieodpłatne prace 
społeczne w wymiarze 20 godzin miesięcz-
nie, 2-letni zakaz prowadzenia wszelkich po-
jazdów mechanicznych, grzywnę w wysoko-
ści 5000 zł, którą musi wpłacić na Fundusz 
Pomocy Osobom Pokrzywdzonym oraz Po-
mocy Postpenitencjarnej, pokrycie kosztów 
postępowania sądowego.

Policja apeluje o przestrzeganie obowią-
zujących przepisów prawa i rozwagę na 
drogach. Lekceważenie sądowych zakazów 
prowadzenia pojazdów jest poważnym wy-
kroczeniem, które może prowadzić do tra-
gicznych konsekwencji.

Autor: mł. asp. Magdalena Bielińska/
Komenda Powiatowa Policji w Pułtusku

Jeździł mimo zakazu
Teraz poniesie poważne konsekwencje

Do grona specjalistów 
pracujących w Gajda med 
dołączyła dr Agnieszka Fil 
– doświadczona pani kardio-
log z wieloletnią praktyką 
kliniczną w renomowanych 
placówkach medycznych. 

Dr Agnieszka Fil specja-
lizuje się w diagnostyce i le-
czeniu chorób serca, takich 
jak nadciśnienie tętnicze, 
arytmie, niewydolność ser-
ca czy choroba wieńcowa.
Znana jest z profesjonalnego 
podejścia i troski o każdego 
pacjenta. Przyjmuje w pla-
cówce Centrum Medyczne 
Gajda-Med, ul. 3 Maja 5 
w Pułtusku Dostępne są wol-
ne terminy wizyt w ramach 
NFZ! To doskonała okazja, 
by zadbać o swoje serce bez 
długiego oczekiwania.

Nowy kardiolog w Gajda med

Dzięki czujności i szybkiej 
reakcji pracownika sklepu 
wielkopowierzchniowego w Pułtusku 
ujęty został 36-letni mężczyzna, który 
próbował wynieść artykuły spożywcze 
o wartości ponad 1300 zł. Złodziej 
został zatrzymany i tra�ł  
do policyjnego aresztu

Około godz. 21:30 pracownik sklepu za-
uważył podejrzane zachowanie klienta i po-
stanowił zareagować. Po krótkiej obserwa-
cji okazało się, że mężczyzna bez płacenia 
wyjechał poza sklep koszykiem sklepowym 
z artykułami spożywczymi o łącznej wartości 
przekraczającej 1300 złotych.

Mężczyzna został ujęty na parkingu skle-
pu, a na miejsce wezwano patrol policji. Po 
przybyciu funkcjonariuszy mężczyzna został 
przekazany w ich ręce i tra�ł do policyjnego 
aresztu. Jak się okazało, 36-latek to mieszka-
niec powiatu ciechanowskiego odpowie za 

kradzież, za co grozi mu kara do 5 lat pozba-
wienia wolności. Mężczyzna był już wielo-
krotnie notowany za różnego rodzaju prze-
stępstwa.

Autor: mł. asp. Magdalena Bielińska 
KPP Pułtusk

odpowie za kradzież sklepowąUmów się na wizytę: 23 692 13 70 wew. 2
red.

Umożliwia nabywanie i rozwi-
janie kluczowych umiejętności 
społecznych – i o tym m.in. bę-
dziemy rozmawiać z rodzicami 
podczas naszych warsztatów. 
Podpowiemy też, jak efektyw-
nie bawić się z maluchami 
w różnym wieku. Tego nikt nas 
nie uczy w szkole. Rozwiniemy 
z obecnymi na warsztatach ro-
dzicami skrzydła kreatywnych 
zabaw z dziećmi – zachęca 
Krystyna Radkowska, Pre-
zes Zarządu Fundacji Zwalcz 
Nudę.

Zorganizowana opieka 
dzienna stanowi nie tylko 
bezpieczną i rozwojową prze-
strzeń dla malucha, ale umoż-
liwia także szybszy powrót 
lub podjęcie pracy przez ro-
dziców. Podczas gdy dziecko 
przebywa pod profesjonalną 
opieką, rodzice mogą konty-
nuować rozwój. Dzięki temu 
zyskują oni większą elastycz-
ność w realizacji swoich celów 
zarówno zawodowych, jak 
i osobistych. 

O projekcie
Działania informacyjno-pro-

mocyjne dla „Akademii Wspar-
cia Rozwoju Malucha” – zadania 
w ramach „Akademii Wsparcia 
- krajowego systemu wspierania 
rozwoju opieki wczesnodziecię-
cej w Polsce – 2024-2026”. Jest 
to projekt realizowany przez 
Fundację Zwalcz Nudę: https://
zwalcznude.pl/.

Działania mają na celu upo-
wszechnienie formalnej opie-
ki nad dziećmi poniżej 3 roku 
życia i podkreślenia korzyści, 
jakie niesie dla rozwoju dziec-
ka edukacja wczesnodziecię-
ca. Projekt stawia na zaanga-
żowanie liderów lokalnych 
i lokalnych władz samorządo-
wych w proces upowszechnia-
nia dobrych praktyk jakościo-
wej opieki żłobkowej. Więcej 
informacji na stronie: 

www.akademiawsparcia.
com.pl. 

„Akademia Wsparcia Roz-
woju Malucha” jest zadaniem 
dofinansowanym z budżetu 
państwa w ramach projektu 
„Akademia Wsparcia – krajo-
wy system wspierania opieki 
wczesnodziecięcej w Pol-
sce – 2024-2026”. Całkowita 
wartość zadania: 9.417.900 
zł, dofinansowanie: 9.323.721 
zł, data podpisania umowy: 2 
kwietnia 2025 r.

red.
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Podpisanie umowy 
na Przebudowę drogi 
gminnej w miejscowości 
Mieszki – Leśniki

4 czerwca 2025 roku, 
wójt gminy Winnica Robert 
Wróblewski podpisał umo-
wę z wykonawcą, firmą IN-
FRASTRUKTURA BUD-59 
z Warszawy, na przebudowę 
drogi gminnej w miejscowości 
Mieszki-Leśniki. Na inwesty-
cję Gmina Winnica pozyskała 
dofinansowanie ze środków 
budżetu Województwa Mazo-
wieckiego, w zakresie budowy 
i modernizacji dróg dojaz-
dowych do gruntów rolnych. 
Wartość umowy z wykonawcą 
wynosi 256.509,94 zł brutto. 
W ramach przebudowy zosta-
ną wykonane: prace ziemne, 
podbudowa z kruszywa łama-
nego, nawierzchnia z betonu 
asfaltowego, pobocza, oznako-
wanie. Przebudowa zostanie 

wykonana na odcinku o dłu-
gości 669 mb. Termin realiza-
cji umowy upływa z dniem 4 
października 2025 roku. Mo-
dernizacja boisk sportowych 
w Winnicy zakończona. 

Wykonawca - RONIN Łu-
kasz Borowiec z Winnicy - 
zakończył remont kompleksu 
boisk sportowych „Moje Bo-
isko - Orlik 2012”, przy ulicy 
Pułtuskiej w tej miejscowości. 
Zadanie było realizowane ze 

środków Funduszu Rozwoju 
Kultury Fizycznej. Zadanie 
obejmowało modernizację 
istniejącego kompleksu spor-
towego (dwa boiska: do gry 
w piłkę nożną oraz wielofunk-
cyjne). Wymienione zostały 
ogrodzenia na panelowe o wy-
sokości 4 m, 4 piłkochwyty 
za bramkami o wysokości 7 
m. Zdemontowano kostkę, 
obrzeża i cokół, zastępując 
to miejsce „sztuczną” trawą, 
co poprawi bezpieczeństwo 
grających.

 red.

WIEŚCI Z gMINy WINNICA

7 czerwca, zaprzyjaźniona z Tygodnikiem radna gminy Pokrzywnica Wiesława 
Gołębiewska i Bogdan Setorek zawarli związek małżeński. Życzymy Państwu 
samych radosnych dni, wspierajcie się i razem idźcie przez życie, pokonując wszelkie 
przeszkody. Wszystkiego najlepszego!

Wiesława i bogdan na ślubnym kobiercu

OGŁOSZENIE

eprasa.pl 09c2df9b40
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„Leciał wiatr światem cieka-
wy, niespokojny, słuchał gwa-
rzeń, opowiadań, opowiadań 
wód, zbóż, kwiatów polnych, 
drzew przydrożnych i – szu-
mów.” „Szumiał o wszystkim, 
co widział, co słyszał na sze-
rokim, wielkim, przedziwnym 
świecie i leciał, aż przyleciał 
do krainy, w wody, trawy 
i drzewa bogatej...” 

Zapewne słyszał też o wy-
jątkowej historii wyjątkowe-
go rocznika Liceum Ogólno-
kształcącego im. Piotra Skargi 
w Pułtusku. Na razie to my, 
absolwenci 1965 r., opowiada-
my swoje szkolne dzieje, ale 
z czasem poniesie je DĄB sto-
warzyszony z takim wiatrem, 
co „kocha świat i lata po świe-
cie, ażeby zbierać jego prawdy 
i baśnie, minione dzieje (...), by 
nieść je w przestrzeń, w dal, 
w czas pamięci, w serce (...)” 

W tym roku postanowiliśmy 
zostawić ewidentny znak na-
szego przywiązania do szko-
ły, miasta, wreszcie do nas 
samych. I czasu. Z szacunku 
dla Niego zasadziliśmy w par-
kowej alei DĄB, by rosnąc 
zaświadczał o tym, co minęło 
i opowiadał naszą historię po-
koleniową wiekom. By jak dąb 
z Gloria Victis Elizy Orzesz-
kowej opowiadał naszą bitwę 
o dorosłość, mądrość, tożsa-
mość narodową wszędobyl-
skiemu wiatrowi, a ten niósł ją 
w czas przyszły, daleki. 

Ten konteksty historyczny 
przywołany z narodowego 

powstania i literacki z pięk-
nej opowieści Orzeszkowej 
o klęsce na miarę zwycięstwa, 
chwale zwyciężonym, nad-
zwyczaj wyraźnie towarzy-
szył naszemu przedsięwzię-
ciu. Młodemu drzewku to-
warzyszy oryginalny element 
– pokaźnej wielkości kamień 
połyskujący nawet w deszczu 
płytkami srebrzystej miki, na 
którym umieszczono napis: 

NA PAMIĄTKĘ COROCZ-
NYCH SPOTKAŃ MATU-
RZYSTÓW Z ROCZNIKA 
1965, ABSOLWENTÓW LI-
CEUM OGÓLNOKSZTAŁ-
CĄCEGO NR 37 IM. PIOTRA 
SKARGI W PUŁTUSKU DĄB 
TEN POSADZILI UCZEST-
NICY ZJAZDU Z OKAZJI 
60 – LECIA MATURY. 

CZERWIEC 2025 
Zanim dąb stał się nasz i zo-

stał posadzony w Parku Zam-
kowym Domu Polonii, przez 
co stał się rzeczywistością, 
istniał w zamysłach zaledwie 
kilku osób. Pierwotnie była 
koncepcja posadzenia „jakie-
goś” drzewa. W grę wchodziły 
rożne gatunki, takie jak: grab, 
miłorząb japoński, dąb. Osta-
tecznie wybór padł na dąb. 
Gdzieś w zamyśle pojawiła 
się cecha długowieczności 
gatunku, siły, potęgi, słowem 
uosobienia wartości identyfi-
kowanych z trwaniem. I ona 
zadecydowała. 

Nasz DĄB ma swoją hi-
storię, którą podzielił się ze 
mną Marek Gogolewski i on 

ma również niemałą zasługę 
w jego pozyskaniu i posadze-
niu. Otóż ten czteroletni dąb 
szypułkowy pochodzi z Nad-
leśnictwa Pułtusk i był wy-
pielęgnowany przez szkółkę 
w Szelkowie. Przywieziony 
do Pułtuska, po uzyskaniu 
zgody dyrektora Domu Polonii 
Michała Kisiela, został posa-
dzony wczesną wiosną przez 
naszych kolegów: Staszka 
Skalika, Marka Gogolewskie-
go, Wieśka Ładę oraz Janusza 
Winciunasa w parkowej alei, 
zaś nad wykonaniem metalo-
wej tabliczki stanowiącej opis 
czuwał Tadeusz Rouba. 

Jak sugeruje opis, nasze 
coroczne spotkania, będące 
ewenementem wśród roczni-
ków, odbywały się regularnie 
przez 15 lat, czyli rozpoczęły 
się w 2010 r. Każda pierwsza 
sobota czerwca była czasem 
naszego spotkania. Nawet bez 
zapowiedzi, bez specjalnych 
zaproszeń my, absolwenci LO 
Skargi w Pułtusku spotykali-
śmy się, łącząc aż cztery lice-
alne oddziały. Tak, w mieście 
utrwalonym historią i naszy-
mi szkolnymi zdarzeniami, 
gdzie Gomulicki swe rymy 
składał, a ks. Piotr Skarga 
wzywał do „obrony okrętu” 
poprzez porzucenie egoizmu, 
prywaty, pyszałkowatości 
i niemalże sarmackiego rozu-
mienia działania dla wspól-
nego dobra. Wprawdzie po 
maturze przyrzekaliśmy sobie 
utrzymywać kontakt, jednak 

poszło to w zapomnienie. Aż 
organizowane przez szkołę 
liczne jubileusze i zjazdy dały 
sygnał o możliwości regular-
nych spotkań nie jednej klasy, 
lecz całego rocznika. 

Byli i są wśród nas sponta-
niczni organizatorzy koleżeń-
skich spotkań. To dzięki nim 
bywamy w każdą pierwszą so-
botę czerwca w Pułtusku, od 
wielu lat w Zamku, by czerpać 
radość z bycia razem, uczyć się 
budować na doświadczeniach 
przeszłości i czerpać siły do 
kolejnych zmagań. 

Na tegoroczne spotkanie 
rocznikowe, jak zwykle w Sa-
li Turkusowej, w deszczową 
sobotę czerwca przybyło aż 
25 osób. To dużo, zważywszy, 
że z każdym rokiem mamy 
coraz więcej lat, a wielu już 
nigdy nie znajdzie się na liście 
obecności. 

Ciągnie nas wzajemnie do 
siebie, a niebywała w tym za-
sługa naszego szkolnego kole-
gi Staszka Skalika, świetnego 
organizatora i empatycznego 
kolegi. On dba o materialną 
oprawę naszych spotkań i jak 
wytrawny logistyk planuje i re-
alizuje koncepcję całego spotka-
nia, ale takich kustoszy pamięci 
jest wśród nas znacznie więcej. 

W tym roku, w dość szcze-
gólnym dla nas czasie, bo od-
ległym o 60 lat od egzaminu 
dojrzałości, zasiedliśmy zno-
wu w Turkusowej, prawie że na 
tych samych co rok temu miej-
scach. I popłynęło STO LAT 

i strzeliły korki od szampana, 
i rozległ się radosny śmiech 
szczęścia. Tak, to był ten mo-
ment, że znowu poczuliśmy 
się jak jedna zgrana klasa, go-
towa do żartów, prawienia so-
bie komplementów, pstrykania 
zdjęć i pochylania się z troską 
nad czyimś niepowodzeniem. 

„ Jak się macie? Coście przez 
ten czas widziały, słyszały?...
zapytał po czasie nieobecności 
wiatr. 

W odpowiedzi: 
„ Teraz zaszumiał potężny, 

brodaty dąb i popłynęły lata 
za latami, dnie za dniami, no-
ce za nocami”. 

Przytoczone fragmenty po-
chodzą z opowiadania Elizy 
Orzeszkowej Gloria victis. 

Tekst podała 
 uczestniczka spotkania  

Lidia Ziemiecka

Posadzili 
dąb...
Tak, ZROBILIŚMY TO MY, UCZESTNICY 
KOLEŻEŃSKIEGO ZJAZDU ROCZNIKA 
MATURALNEGO 1965 W PUŁTUSKU  
W DNIU 7 CZERWCA 2025 roku
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